



QQ群:107866225

心灵的沟通比礼物更珍贵

城市马蜂 别赶尽杀绝

□翟唯一

近年来,由于城市花草的增多,引来马蜂在繁华闹市“安家落户”。笔者时常见到消防出动消灭马蜂的报道。据报道,近来消防员20天接了22次蜂警,将马蜂全部用药消灭。

以笔者之见,对马蜂不必大惊小怪畏之如虎,马蜂你不招惹它,它不会主动攻击人。城市马蜂的增多,是因为花草的增多,害虫也逐渐增多,马蜂是害虫的天敌,笔者时常发现有的马蜂边飞边叨着害虫去喂养幼蜂。如果将马蜂消灭干净,那花草丛中岂不成了害虫的天下。但愿人们以宽容的心态对待马蜂,在马蜂并没有带来危害的情况下给马蜂留条生路。市民也别轻易给消防打电话,让消防部门腾出手来多干其他事。

道路施工最好 提前通个气

□袁俊浩

据报道,省城东部山大南路、文化路、和平路等多条道路同时开修,给交通带来一定压力。对于市民的疑问,相关人士表示,两个路段“汽改水”需要赶在今冬供暖季前完成,因此只能同时改造。

炎炎夏日已经过去,事关供热的热力管道铺设就显得尤为重要了,但因此而引发的施工堵塞问题怎样来解决?是不是提前规划、制定一条可行的疏导预案更好?对于修路和铺设热力管网这样的好事,如果相关单位和施工方在施工前提前规划,提前跟市民通个气,充分考虑施工所带来的道路交通影响,预先进行合理的调度,尽量错开施工时间,相信这样,就不至于出现拥挤的情况了。

□张贵君



教师节又到了!以往每到这个时候,省城各中小学校就飘荡起浓浓的节日气氛,鲜花、贺卡风靡了校园,世俗的馈赠涌向老师。而今年,“不要送礼!”成了这个凉爽秋日里最清纯的呼喊。

教师节前一天,山师附小向全体学生家长发出倡议,要求不

向老师赠送任何礼品、礼卡、鲜花,提倡学生以邮件和短信等形式向老师表达感恩,提出“心灵的沟通比物质的交流更珍贵”;省实验中学参与全国同行倡议,拒绝送礼行为;趵突泉路小学、育英中学和甸柳一小等学校,都以不同的新方式“轻松”过节。这些新举措,让人感受到了一股来自校园的新鲜气息。

每个人都有自己的童年,都有自己亲爱的老师,笔者清晰地记着,26年前那第一个教师节,母校老师站在操场土台子上向学生鞠躬,唯一接受的礼物,就是台下学生长时间雷鸣般的掌声。那一幕永远留在了我的脑海中。

教师节给了我们尊师重教的机会,而随着社会发展,教师节感恩的方式也在变化,尤其是学生家长,对老师的敬重表

达,也开始从精神到物质,从纯净到世俗,有的人辱没职业修养,给菁菁校园添了一些铜臭。其实,大家越来越明了,太多的无奈不能一味归咎老师,而学校和老师自发的对世俗的抵御,则是改变目前风气的一剂良方。

我们为老师的这一努力倍感欣慰,保持学校这块净土,还教师节一个纯净,将成为越来越多有识之士的呼吁。这更为我们提供了畅想的天空:愿这股新鲜的气息,能穿透校园,氤氲社会,涤荡当下众多污浊。

说着说着,那首老歌又在耳边回响,“静静的深夜群星在闪耀,老师的房间彻夜明亮,每当我轻轻走过您窗前,明亮的灯光照耀我心房,每当想起您敬爱的好老师,一阵阵暖流心中激荡。”祝天下的老师节日快乐!

●一家之言

公安开微博 文明一大步

□卜祥奥

据9月8日《齐鲁晚报》报道,济南公安实名微博群正式开通。

随着信息技术的普及,微博也越来越火爆,逐渐渗透到了百姓生活中,给我们了解外面的世界带来了很大的方便。但是,无论博客和微博如何走红,给人的感觉只是网民和网络写手等草根们的自娱自乐,很少见到有各级政府部门、大型企业等开通微博、利用微博的消息。这次一经开通就受到网民热捧的济南公安实名微博群,应该说为其他政府机关和服务部门在利用网络,发布信息、体察民情方面带了一个好头。从这个意义上说,济南公安实名微博群的开通,可谓率先向前迈了一大步。从网民的热捧来看,说明公安微博这种做法是有需求的。

在信息传播如此迅捷的当今时代,有些部门在遇到一些事情时,如果还是沿袭原来那种工作方法和思路,是行不通的,与其捂着盖着,倒不如像济南公安这样,采取多样化的手段,大大方方地与老百姓沟通交流,既及时又公开,同时也是改变自身形象的重要途径。

●犀言利语

“甩手房东”甩来的是隐患

□刘军

据《齐鲁晚报》9月8日报道,近日,济南市公安局集中对137名“只出租、不管理”,拒不履行出租房屋管理职责的“甩手房东”依法进行了处罚。

客观地讲,省城市民把自家闲置或者多余的空房实施租赁,增加一些生活的收入,本是符合常理的事情。挣钱我们提倡,但也应当遵守基本的法律规定,并且要承担一定的社

会管理责任。不能对现行的出租房屋管理规定置若罔闻,而不加分辨、不问曲直,只要有房租或谁给的价钱高,就把房子租给谁,好人坏人不分,由此给社会稳定和治安秩序埋下了隐患,一些心存不良或违法犯罪分子,恰恰利用某些房客只贪财、不过问的麻痹心理,堂而皇之地租住房屋,以逃避政法机关的打击。从以往发生的几起重大危害社会的治安案件来分析,绝大多数

犯罪嫌疑人利用了私人出租屋作为“避风港”,而那些没有到相关部门登记备案的出租房屋,也俨然成为不法之徒的罪恶衍生地。说轻了某些房客是在赚租房钱,说重了是在助纣为虐。对这样的房主予以惩罚,是天经地义的事情,房主的“只租不管”行为被责罚也是咎由自取!

该赚的钱要赚,该办的手续也要及时办理,挣个合法合理的安稳钱,又为社会安定做了工作,岂不是一举两得的好事。

更多精彩评论详见齐鲁晚报报网互动论坛<http://bbs.qlwb.com.cn>

恒大地产 香港联合交易所上市股票代码:3333

恒大万套新品 10亿大礼 提前引爆黄金周

今日特惠10套 限时抢购

湖景美宅总价54万元/套起 送1500元/㎡豪装 优惠高达16万/套

房号	户型	面积	原总价	一口价总价	优惠额度
7-1-3202	两室两厅一卫	92.29	631264	534181	97083
6-1-2003	两室两厅一卫	98.92	662764	560836	101928
6-2-2302	两室两厅一卫	98.92	680570	575902	104668
5-2-701	三室两厅两卫	136.85	964245	815952	148293
5-2-1101	三室两厅两卫	136.85	968351	819427	148924

房号	户型	面积	原总价	一口价总价	优惠额度
6-2-1003	两室两厅一卫	98.48	665725	563342	102383
5-3-1402	两室两厅一卫	98.48	671634	568342	103292
5-1-504	三室两厅两卫	136.85	950560	804372	146188
3-2-601	三室两厅两卫	136.14	1032894	874042	158852
3-1-801	三室两厅两卫	140.25	1082309	915855	166454

本周日恒大开盘联动
“爱心祈福”放生活动
诚邀您参加!